



中国糖酒周刊

经理日报

THE MANAGER'S DAILY

责编:袁志彬 编辑:唐 勃

版式:张 彤 校对:阳 红

2010年3月15日 星期一

C1

协办:辽宁道光廿五酒业集团

【糖酒时评】

外资控股中国白酒企业未必是坏事

□张志伟

近日,水井坊成了舆论焦点,帝亚吉欧经过耐心的“潜伏”,“龙门一跳”或将变为现实,通过间接性控股水井坊,它将成为外资控股中国白酒名企的第一家。信息披露之后,欢呼声不多,担心情绪却在日渐增加,主要是忧虑外资的某些“新首”行动会动摇中国白酒业的未来“光明之路”,笔者认为,这种担忧大可不必。

企业追逐高利润,这是由商业法则决定的。外资逐鹿中国白酒产业主要看中的是高额利润。仅从白酒板块上市公司的年报看,许多高端酒类产品毛利均超过七成,甚至更高。虽然一直被称为“夕阳产业”,但最近几年,我国白酒龙头企业的发展速度均保持在30%左右,茅台、五粮液等名酒也都在“坚决”地执行涨价策略,也让其他酒类企业眼红。与红酒和啤酒比,在三大酒中,名优白酒企业的日子要分外“宽松”,这引发外资觊觎和实际行动,这似乎不难理解。

其实,海外资本艳羡中国名酒市场也并不始于今日,近几年来,白酒成为外资投资的新重点。2006年帝亚吉欧受让水井坊第一大股东四川全兴集团43%的股权,曾为外资白酒并购第一案,此后,知名外资高盛的加入让口子酒曾引起较大轰动。2007年可以说是外资酒企规模入驻中国的一年,隶属法国路易威登集团的酩悦轩尼诗酒业公司与剑南春达成合作协议,轩尼诗、V&S两大洋酒巨头分别与剑南春合作,用“文君”和“天成祥”两个品牌向高端白酒市场发起冲击。

傅潭芝麻香 中原第一家

本公司为您提供优质芝麻香酒和傅潭系列产品,傅潭芝麻香酒经国家食品质量监督检验中心多次检验,各项指标全部达到优级标准,并通过河南省质量鉴定。总经理赵章报热忱欢迎全国各地客商光临选购!

河南省傅潭酒业有限公司

公司地址:濮阳市南乐县城北环路北

财富热线:0393-5318999 13707676148



农业产业化国家重点龙头企业 国家级星火计划项目 全国用户满意产品



四川得益绿色食品有限公司 电话:028-85335818 网址:www.scddeyi.com

展示行业发展新貌 完善展会多元功能

82届春季糖酒会3月19日开幕 “世界顶级葡萄酒拍卖会”将在春糖会上上演

第82届糖酒会将于2010年3月19日在成都开幕。本届糖酒会将多方面实行升级计划,增加国际馆的面积,增加国际、国内商贸活动的空间、规模和内容;拓展行业领域及完善展会功能。

糖酒会负责人表示,在后金融危机时代,中国糖酒食品行业仍然要做好充分的准备,寻找行业发展新的轨迹、脉络及趋势。要认真总结过去的一年,2010年要以做强主业,加大宣传、夯实品牌为基本策略。为推动糖酒食品行业企业更好发展,春季糖酒会将全力打造新年度全方位、宽领域、多元化发展的新格局。

承前启后 全方位规划

近年来,我国食品行业发展持续、快速。食品产业增速始终保持在20%以上。据统计,2009年春、秋两届全国糖酒商品交易会成交总额达371亿元,比上一年增长11%。其中食品类、酒类、调味品类、相关产品类都有较大幅度增长。

2010年春季起施行展览展示新规划。充分考虑行业发展的需要,采取全方位展示的新举措。增加国际馆的面积,增加国际、国内商贸活动的空间、规模和内容。同时增加相关产业的规划、强化专业分类,从概念上和分类上引导展商、客商快捷、准确交流并有效把握重点。

行业协会组织也将发挥重要作用,加强对企业品牌的树立、对亮点的宣

传,协助企业从渠道拓展到终端市场与国家政策的结合。加强对国际国内展商重要商贸活动与交流的宣传推广,使展、贸融为一体,更具实效。

宽领域 品牌拓展专业细分

随着糖酒会的不断发展和对相关产业的带动作用越来越强,领域越来越宽,由原来的酒类、食品、调味品为主的展区逐步扩展为专业化、系列化的品牌专馆、区,品类细分越来越强。今年,最具效果的是白酒、黄酒、葡萄酒、啤酒饮料、乳制品、调味品、食品、保健品等专馆、区。充分为行业宽领域、多角度的拓展提供了方便条件。

功能多元 主题明确

展览展示与会议的结合(展会合一),是糖酒会近几年推出的新举措,会议的主题更明确。企业自身的政策发布会、媒体的推介会、官方的主题论坛,都从不同角度发挥着不同的作用。

由中国副食流通协会主办的《中国糖酒食品业年度峰会》,以创新、责任作为春季糖酒会持续的总主题,塑造了行业主题化发展的方向与模式。而更具风向标作用的年度趋势分析,引导了企业在新形势下,准确地把握国家宏观政策,找到创新和创业的机会。《2009—2010中国糖酒食品业市场年度报告》、

《全国大型零售企业2009年糖酒食品销售排行榜》、及权威经济专家的分析给本届糖酒会的与会代表将带来更多期待与强大的吸引力。

9大展馆 展示糖酒佳品

据了解,本届“糖酒会”在新国际会展中心规划了9大展馆区,分别是1号“葡萄酒及国际烈酒馆”、2、3号“酒类馆”、4号“四川馆”、5号“精装馆”、6号“食品饮料馆”、7号“调味品馆”、8号“综合馆”以及9号“食品机械馆”。另外,本届“糖酒会”还在广场处设置了“室外主题展区”。

参展商 更理性务实

此次糖酒春交会,参展商更为理性而务实。以河南为例,“豫满中国”河南参展团成员骤减,以往十多家企业的联盟体系仅剩赊店酒业、张弓酒业、林河酒业三家。

业内有人认为豫酒逐渐进入理性期,与热火朝天的展览现场和高额投入相比,组团参展效果未必能达到企业自身预期。不过,河南省酒业协会副会长兼秘书长蒋辉对此有不同看法。“‘豫满中国’承载着一种中原精神,这次能够继续参与组团参展的都是大企业。”他说,省酒协的安排一向根据企业不同需求,少不一定是坏事,一来企业展位分配面积大了,可以提高展示效果。二来

可以更加注重设计,特装展位彰显自身个性吸引眼球,或许能带来意想不到的效果。

据了解,河南省酒协在此次春交会上为豫酒争取到448平方米的大型展位,赊店将在168平方米的空间大展身手,将汉元素植入酒水,深入挖掘文化气息。

顶级葡萄酒拍卖成亮点

今年,红酒类的参展单位众多,无论是报名参展的酒商实力还是品牌知名度,整个展区规格可谓空前。记者从“葡萄酒及国际烈酒馆”的组展处获悉,目前1号馆230个展位全部满员的情况下,还专门辟出了132个展位以供红酒商家使用。据悉,已有酒商已经捷足先登,租下了主场馆旁的会议厅“水晶厅”做单品展。除了全球知名的“美夏”、“桃乐丝”等知名葡萄酒商前来参展外,多位世界顶级的酒庄庄主也将亲赴成都参加本届展会。

在本届“糖酒会”举行期间,还将首次在成都举行“世界顶级葡萄酒拍卖会”。记者从已经确定的拍卖品清单中看到,仅15支葡萄酒的拍卖底价的总和就超过了25万元人民币。其中最高的拍卖底价达12万元人民币。

相信此次拍卖会定将吸引受众的目光,成为本届春糖上最大的亮点!

(宗 河)

我国公布今年乳品质量安全标准

国务院办公厅日前印发了《2010年食品安全整顿工作安排》。工作安排明确了2010年食品安全整顿工作的主要任务,并提出有关要求。

工作安排指出,2010年要完善食品安全标准。制定清理现行食品安全标准的工作方案,对现行食品质量标准、卫生标准和行业标准中强制执行的标准进行清理,解决标准缺失、重复和矛盾

问题。制修订食品中农药残留、有毒有害污染物质、致病微生物、真菌毒素限量标准。公布国家乳品质量安全标准。

工作安排要求,加强食品安全风险监测和预警。建立国家食品安全风险监测制度,制定并实施国家食品安全风险监测计划,加强地区性食品安全风险监测,建立快速、方便的食品安全信息沟通机制和网络平台。发布年度食品安全

风险监测评价报告,建立食源性疾病报告机制,构建食源性疾病和食物中毒报告信息采集网络,建立食品安全有害因素与食源性疾病监测数据库。实施食品安全风险评估制度,对相关食品安全风险和隐患进行风险评估。加大食品特别是乳品等高风险食品检验检测频次,定期公布检验检测结果。

根据工作安排,2010年食品安全整

顿工作主要任务还包括:加强违法添加非食用物质和滥用食品添加剂整顿,加强农产品质量安全整顿,加强食品生产加工环节整顿,加强食品进出口环节整顿,加强食品流通环节整顿,加强餐饮消费环节整顿,加强畜禽屠宰整顿,加强保健食品整顿,推进食品生产企业诚信体系建设等。

(南 方)

易昕:建议按酒精度征收酒类消费税

随着社会交往、商务活动增多,喝酒的人数及频率增大增多,但文明、健康、安全又要求人们尽量减少喝酒,喝酒适量。为此,江苏大富豪啤酒有限公司董事长、全国人大代表、全国劳动模范易昕建议国务院、财政部、税务总局

参照西方发达国家的做法,除从量、从价计征消费税外,从量计价中应该根据酒精度调节酒类消费税的高低。

在接受记者采访时,易昕表示,比如53°白酒从价计消费税20%,那43°白酒就可定43/53×20%;12P啤酒

从量计消费税220元/吨,那8P的啤酒消费税就是8/12×220元/吨;葡萄酒及黄酒等以此类推。

“如果单纯从量计的消费税改为从量及从酒精度计征,则有利于引导生产厂家生产低精度酒,厂家营销会引导人

们逐渐改变好喝高度酒的不良习惯,适应低酒精度饮料。”易昕说。这样,长此以往,既有利于身心健康,也有利于社会的和谐稳定。如果从现在开始改变,10年、20年后中国人喜欢喝高精度的习惯可能要改变很多。

(尹贵超)

俄罗斯啤酒业面临提税重压

从今年1月1日起,俄罗斯啤酒税增加200%,使金融危机下的啤酒行业雪上加霜。毫无疑问,最打击最严重的

品牌占据。

就在不久前,俄罗斯还是跨国啤酒巨头眼中的“肥肉”。到2003年,俄罗斯已成为全球第五大啤酒市场,其巨大的

增长潜力令各生产商纷争不止。2008年,俄罗斯人均啤酒消费量约为78升,总消费量约为1100万千升,跃居全球第三大啤酒市场(按消费量计算)。然而,2009年不利的经济环境令市场萎缩近10%。

嘉士伯旗下拥有俄罗斯著名的波罗的海啤酒厂,该厂目前占到俄罗斯全国38%的市场份额。2009年12月,嘉士伯报称,俄罗斯的啤酒经销商纷纷囤货。嘉士伯预计,2010年俄罗斯啤酒消费量将缩减约10%。

无论如何,2010年对于俄罗斯啤酒

生产商将会是艰难的一年,采取严苛的节支措施将成为各啤酒企业的头等大事。

(王 晋)

